

Téma semináře	Téma prezentace	Aktivita/otázky do diskuze
Mezinárodní systém a současná bezpečnostní architektura (Potočňák)	-----	1) Jaké jsou charakteristiky současného mezinárodního systému/prostředí? 2) Je něčím anarchie mezinárodního systému omezoována? 3) Budou státy i do budoucna sehrávat ústřední roli (např. při zajišťování bezpečnosti)? 4) Měla by ČR vystoupit z EU/NATO? Jaké jsou případné alternativy?
Mezinárodní právo veřejné (Břeň)	1) Použití univerzální jurisdikce ve světě (Jaroslav Dubský); 2) Rusko-ukrajinská válka z pohledu mezinárodního práva (Iva Cabrnchová); 3) Kybernetické útoky a mezinárodní právo (Petra Halířová); 4) Stíhání válečných zločinů: historie, současný stav, příklady (Zuzana Bydžovská).	1) Mělo by být umístování jaderných zbraní do vesmíru legální? 2) Mají mít podle Vás mezinárodní smlouvy aplikační přednost před domácími zákony? 3) Měla by být podle Vás některá další světová území vyhlášena za mezinárodní prostory? 4) Měly by být rušit představitelé stíhání před Mezinárodním trestním soudem?
Globální bezpečnostní hrozby (Divišová)	1) Rizika pro globální ekonomiku (typy hrozeb, scénáře a možné dopady) (Marie Hudcová); 2) Pravicový terorismus na Západě (Jiří Makiš); 3) Kybernetické útoky v rámci rusko-ukrajinské války (Kristýna Zastoupilová).	1) Co je největší hrozbou pro Evropu? 2) Jak může rusko-ukrajinská válka ovlivnit snahu řešit změny klimatu? 3) Jaké je riziko vypuknutí války USA s Čínou? 4) Ohrožuje ČR mezinárodní terorismus?
Bezpečnostní politika USA (Potočňák)	1) Americký "pivot to Asia." Historie, příčiny, předběžné důsledky, perspektivy (Daniel Augustin); 2) Transatlantická bezpečnost a spolupráce mezi USA a Evropou po ruské invazi na Ukrajinu (Anna Černá); 3) Současné priority amerického obranného výzkumu a vyzbrojování (Lukáš Kostkuba).	1) Dá se vnímat odchod NATO z Afghánistánu jako porážka pro USA? A pokud ano, v jakém smyslu? 2) Měly by USA podporovat Evropu v její snaze o dosažení strategické autonomie? 3) Bezpečnostní aliance AUKUS - významná strategická změna v Pacifiku, nebo další zbytečný mezinárodní pakt? 4) Pomohlo by světovému míru a stabilitě, kdyby se USA vrátily k politice izolacionismu?
Bezpečnostní politika Ruská federace (Potočňák)	1) Současná ruská zahraniční a bezpečnostní politika z pohledu ČR. Je Rusko nepřítelem, hrozbou, konkurentem, výzvou, nebo potenciálním spojencem? (Stanislav Voříšek); 2) Rusko-čínské strategické partnerství: historie, současný stav, vliv války na Ukrajině (Nikola Štrachová); 3) Současné priority ruského obranného výzkumu a vyzbrojování (Eliška Frybílková); 4) Vztahy EU - Rusko po invazi na Ukrajinu (Michal Kavan).	1) Jsou sankce proti Rusku správným krokem a měly by být zachovány? 2) Lze v otázce Ukrajiny (Krymu, Donbasu, ukrajinské suverenity...) dosáhnout s Ruskem rozumný a vzájemně výhodný kompromis? 3) Vladimír Putin ve vedení Ruska: agresivní imperialista nebo obránce legitimních zájmů? 4) Měly by být země střední Evropy vděčné současnému Rusku za osvobození z druhé světové války?
Bezpečnostní politika SRN (Novotný)	1) Německo při zajišťování obrany a bezpečnosti Evropy (Aneta Velgsová); 3) Americko-německé vztahy (historie, současný stav, hlavní oblasti) (Lucie Zelinková); 2) Bundeswehr a jeho role (Kristýna Pešová).	1) Myslíte si, že Německo by mělo hrát zásadnější roli v evropské a světové politice? 2) Jaké jsou podle vás vztahy ČR a Německa? 3) Německá armáda Bundeswehr – početně a technicky větší a silnější ano x ne, proč? 4) Jaké výzvy vidíte pro současné a budoucí vojensko-politické vztahy Německa a USA?